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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 28 del 28/09/2020

OGGETTO : 
Ospedale Civile.

Il Presidente ha convocato il Consiglio Comunale nella solita sala del Municipio, oggi settembre ventotto 
duemilaventi alle ore 0 e minuti 0, in seduta  e sessione 05/11/2020, in adunanza di , previo invio a domicilio 
di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale. Fatto 
l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

SIG. SIRIANNI A NGELO FRANCESCOLOC. 
SANT'ANDREA SOVERIA MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

DOTT. SIRIANNI LEONARDO CONSIGLIERE X
DOTT. MARIO C ALIGIURI CONSIGLIERE X
SCALISE FRANCES CO CONSIGLIERE X
RUBETTINO FLORI NDO CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
GABRIELE GIUSEP PE GUIDO CONSIGLIERE X
CHIODO ANTONIO CONSIGLIERE X
PASCUZZI GIUSEP PE CONSIGLIERE X
MICHELE CHIODO CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            15   25

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa  il  Segretario  Comunale   DOTT.FERDINANDO  PIRRI il  quale  provvede  alla  redazione 
del presente verbale.
Il SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il  Presidente riferisce che,  pur essendo stato assente,  la riunione tenutasi  presso questo Ente in data 23 u.s.,  alla  
presenza  di  numerosi  sindaci  del  circondario  e  con  la  partecipazione  dell’Assessore  regionale  alla  Sanità,  è  stata 
proficua  e  si  augura  che  l’Assessore  possa intervenire  con  il  Commissario  Cotticelli  rappresentando  le  criticità 
dell’Ospedale di Soveria Mannelli.  

Il consigliere Gabriele riferisce che alla riunione del 23 u.s. vi è stata la partecipazione di quasi tutti i sindaci del  
circondario e che gli interventi degli stessi sono stati significativi.

Si dà atto che alle ore 16,07 il consigliere Rubettino abbandona la seduta. Pertanto, i presenti risultano ora essere 
n. 8. 

Prosegue il consigliere Gabriele, evidenziando che i motivi della riunione e gli argomenti trattati sono stati chiaramente 
esplicitati nella delibera di Consiglio Comunale n. 20 del 07/09/2020, inviata agli Organi competenti. Riferisce che la  
riunione è terminata con l’intervento del consigliere regionale On. Esposito il quale ha assicurato di farsi portavoce  
della problematica rappresentata di intervenire per quanto è in suo potere e di tenere informata l’Amministrazione 
Comunale sugli sviluppi.  

Il consigliere Chiodo Michele evidenzia che il  consigliere regionale Dott.  Esposito,  che si  interessa di Sanità, ha 
prestato attenzione alla problematica rappresentata e che i sindaci del circondario hanno dato prova di interessamento  
nei riguardi dell’Ospedale di Soveria Mannelli, cosa non avvenuta quando è stata redatta la delibera del 2019 la quale è 
stata integrata nel precedente Consiglio del 07/09/2020 con alcune modifiche. Forse quest’ultima è stata maggiormente 
attenzionata  ed  è  un  fatto  grave  se  non  lo  è  stato  anche  per  quella  del  2019.  Evidenzia  che  sulla  problematica  
dell’Ospedale, sia la maggioranza che la minoranza sono unite anche se ci sono divergenze su altre problematiche  
amministrative. Evidenzia che si è data la parola ad inizio riunione al Presidente del Comitato pro-Ospedale il quale ha 
riportato alcune inesattezze sull’attività ospedaliera che avrebbero potuto causare   errori di valutazione.
Il Comitato dovrebbe agire in sostegno dell’Amministrazione Comunale. Rappresenta che il Consiglio Comunale, il  
Comitato e la Politica devono avere ognuno il proprio ruolo e che il comitato Pro ospedale ha dato molto rilevo ad una  
lettera  prodotta  da  una  organizzazione  sindacale  forse  a  vantaggio  di  qualche  medico  anestesista.  L’Ospedale  ha  
bisogno di medici che non screditano la struttura in cui effettuano il proprio lavoro, pur in mancanza di servizi ed 
attrezzature.  Bisogna fare  attenzione,  per  il  futuro,  a  non dare  la  possibilità  ad  altri  soggetti  di  proporsi  al  posto  
dell’Amministrazione Comunale.        

Il Presidente riferisce di condividere l’analisi del consigliere Chiodo Michele in merito al ruolo del Comitato che ha 
propri compiti ben specifici e diversi rispetto a quelli del Consiglio Comunale.

Il consigliere Gabriele condivide quanto rappresentato il consigliere Chiodo Michele, evidenziando come nel corso 
della  discussione odierna si  è  fatto in modo di  non dare rilievo alla lettera del  sindacato medici  anestesisti  che è  
secondaria rispetto al tema generale. Ancora evidenzia come   nella riunione con l’On Esposito ci siano state anche 
espressioni inopportune in alcuni interventi ma che ha ricondotto al tema principale cioè esame delle problematiche 
ospedaliere e delle possibilità di risoluzione delle stesse. Riferisce che a fine riunione ha condotto l’On. Esposito a 
recarsi nella struttura ospedaliera e di come lo stesso sia rimasto positivamente colpito dello stato strutturale.

Il consigliere Aristodemo interviene dicendo di non condividere il ruolo assunto dal Comitato pro-Ospedale in tutta la  
vicenda.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Prende atto degli interventi sopra riportati.



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 28/09/2020

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

26/10/2020
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO

Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 05/11/2020 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 05/11/2020 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI
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